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Rcs és Vidéke
TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik lietenkint egyszer:

vasárnap.

Az adóreform.
Végre annyi áldozat és ke­

serves panasz után Magyaror­
szág gazdasági élete elérkezett a 
forduló ponthoz: adóinkat refor­
málni fogják. Egy, talán másfél 
év kérdése, hogy a gyökeres adó­
reform a progreszsziv adókulcs 
égise alatt diadalmas bevonulá­
sát tartsa a nemzet gazdaságába 
és az ál la in háztartásba.

Évek óta az intéző körök is 
elismerik már és hangsúlyozzák 
a mai adózás helytelen és igaz­
ságtalan voltát. De az állam léte 
az adózáson alapszik és ezt a 
fundamentumot megbolygatni, in­
formálni kényes és felelősségtel­
jes feladat. Évek hosszú sorának 
kellett elmúlnia, inig ez a feladat 
a kivitel stádiumába volt hozha­
tó.

A tervezett reform adórend­
szerünket nem változtatja meg 
alapjában. Az egyenes adók ki­
vetési alapjai ugyanazok marad 
nak. De — osztrák mintára — 
megszűnnek egyes pótlékok, kü­
lönösen az általános jövedelmi 
pótadó, mely rendkívül súlyosan 
nehezedik a polgárságra és amel­
lett minden tekintetben arányta- 
lan és igazságtalan.

T Á B C Z A.
Báli tudósítás.

A gyermek védöhely javára 
Nagy bálát ad at úri nép.

Alarctosofc közt ott találni
Mindazt, ki gazdag és ki szép.

A h elmaradni lehetetlen,
A jótékonyság ügye hit-,

A yyermekvédöhely javára
Mit meg nem tesz egy női szír ?

Es készül és megy; ah mi vonzó 
Egy ily álarezos báli éj,

Ahol a szürke gond, elalszik
És ur a rózsaszín kedély . . .

Denique a bál kitűnő volt.
Hét hírlap Írja : „ott vala 

Hölgyek közül a bájos N. N.
A jótékonyság angyala“.

Hát még, ha tudnák, — glóriája 
Mint nőne az egylet előtt:

Felelős szerkesztő és kiadó Egész évre 4 frt, félévre2frt,negyedévre I ti t

Skribftiiek Géza. Nyilttér sora 20 kr. 
liirdetégflk nagyság szerint.

I
A reform hat millió forinttal 

kisebbíti meg a föld adóját. Nem 
a 25 0!()-os kulcsot szállítják alább, 
mert hisz a földadó kulcsa csak 
elméletben 25 ü|q. Tényleg 10— 
12 0|o között ingadozik a kulcs, 
melylyel a magyar kisbirtokos 
földjét megadóztatják. De eltör­
lik az általános jövedelmi pótadót 
és a magyar föld ezáltal hat mil­
liónyi évi tehertől szabadul meg.

Ki fogja mondani az uj adó­
törvény, hogy 300 forintnál ki 
sebb kimutatott jövedelemmel bí­
ró polgárok meg nem adóztatha­
tók, éppen úgy mint a napszámo­
sok. Ez az egyedüli pontja a ter­
vezett reformnak, mely sem a 
humanizmus, sem a neinzetgaz- 

jdaság szempontjából ki nem elé­
gít bennünket. 300 forintnyi mi­
nimum igen kevés. Ki tud meg­
élni manapság 300 forintból ? S 
ki tud még adót fizetni utánna ? 
Ausztriában 500 forint a mini 
műm, mi nem vagyunk olyan 
gazdagok mind Ausztria, de a 
méltányosság követelménye az 
hogy a minimumot nálunk leg­
alább 400 forintban állapítsák 
meg.

Az általános jövedelmi pót­
adó és egyébb pótlékok helyett 
az úgynevezett jövedelmi adó fog

életbe lépni. Ez a jövedelmi adó 
a keresetek minden ágát érinteni 
fogja és minden egyenes adótól 
lesz függővé téve. Arányosan, a 
megadóztatott adófizető vagyoni 
viszonyaihoz mérten 1 és 5 szá­
zalék között ingadozik a jövedel­
mi adó. Öt százaléknál magasabb 
nem lehet. Fontos, hogy jövedel­
mi adót csak 500 forint kimuta­
tott jövedelemmel bírók fizetnek, 
s ezek is 1 százalékot, a 800 fo­
rintosok már 2 százalékot és igy 
tovább öt százalékig.

Ez a jövedelmi adó nemcsak 
az aránytalanul sújtott polgárság 
terhein könnyít, de az adókezei 
lést is óriási mérvben megköny- 
nyiti. Az adóhivatalok alkalma­
zottai a reform ezen ágának ör­
vendhetnek legjobban, de örvend­
het a közönség is, mely sok zak­
latástól lesz megkímélve.

A reform összes részletei a 
progreszsziv adókulcs körül tö­
mörülnek. A III. osztályú kerese­
ti adót, az uj törvény szerint nem 
a 10 0|0-os kulcs szerint vetik ki. 
Ezt a kulcsot eltörlik. S helyet­
te lép életbe a progreszsziv adó 
kulcs, vagyis: nagyobb jövöde- 
lein után kisebb százalékban ve­
tik ki az adót. 10.000 forint jövö- 
delein után könnyebben lehet

Haza ép jókor érkezett meg,
Mulató fátyolából vethet

Holt gyermekére szemfedöt.
Szávay Gyula.

Feledő szerelem.
Huszonöt éve már, hogy nap nap 

után ott ült az irattárban s a kollegái 
most jubilálják. Szomorú jubelium : ez ti­
tán a huszonötév után, a mit a miniszté­
rium irattárában töltött. Mi az irattár ? A 
ki csak egyszer-kétszer fordult meg ben­
ne, nem tudhatja. Rokona a börtönnek, 
talán a temetőnek, katakombának is. Nagy 
ott a csönd, ölhal a beszéd hangja. Egy­
forma rendben egymás mellett nagy szek­
rények állanak. Sírboltok, a melyekben 
annyi ember ügyes bajos dolga van elte­
metve örökre. Egy-egy aktaszám olykor 
az életboldogság sírfelirata. A számok lé­
lekölő egyhangúsággal következnek egy­
másután, esztendőről esztendőre ; mint a 
halottak a temetőben. És a búcsúztató oly 
rövid; ad akta. A nyomtalan enyészet e
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csendes előcsarnokában Bozóth Ferencz is 
temetni jött valaha,. A bánatot akarta el­
temetni és önmagát temette el, miközben 
keserves sóhajtása gyakran vegyült össze 
az akták suhogásával . . . Sok sok év su­
hant el azóta, megöregedett, meggörnyedt.

És a kollegái most jubilálják. A 
diszebéden egymást érik a felköszöntők, 
mind azt hangoztatja : huszonöt év, hu­
szonöt év! ... Bozóth szinte fölriad. Va­
lóban ennyi volna már ? Alig tudja hinni. 
S miközben az ebéd vége felé estébe haj­
ló délután megszökve a társaságtól, haza 
felé ballag, eszébe jut a múlt, az a régi 
fájdalom, mely huszonöt év előtt költözött 
szivébe.

Másodéves jogász volt. Szegény öz­
vegyasszony egyetlen reménye, mindene. 
Hazulról kevés tellett, hát instruktorságot. 
vállalt egy miniszteri tanácsosnál. Boldo­
gan irta ezt édes anyjának, hogy itt meny­
nyire megbecsülik, nem is tekintik afféle 
közönséges instruktornak. így esett aztán, 
hogy magukkal vitték a jogász majálisra 
is, a hol a délceg Bozóth nagyon sokat 
táncolt a tanácsos ur leányával, Ilonkával,
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1000 forintot fizetni, mint 100 fo- jobbnál jobb színtársulatok egymásután íelnöke rövid ünnepélyes szavakkal meg- 
rint után tizet! ez üZ alapelve aj léptek fel színpadunk deszkáin s itt időz-j nyitja a gyűlést. Majd Szalóky Dániel

f)rogreszsziv kulcsnak. Hogv Ilii* tek hetekig, hónapokig s nem volt, pane- egylete titkár áll tel, s szép emlékbeszé- 
yen óriási horderejű a progresz- szűk a barcsi műkedvelői közönségre, dében hosszan méltatja a múlt övben el­

lj j ab b időkben csak kisebb daltársulatok hunyt jeles hazafinak : id. Gróf Széchenyi 
keresték fel városunkat, kiknek játéka Imrének sok nagy érdemeit a haza körül,

irogreszsziv kulcsnak. Hogy mi 
lyen óriási horderejű a progresz- 
sziv kulcs reformja, kitűnik a 
következő adatokból:
III osztályú kereset adót fizetnek: 

A Duna balpartján 44,960-an 
„ , jobbpartján 66.735-en,
a Tisza közében 73,770-en, 
„ „ jobbpartján 28,124-en, 
„ „ balpartján 43,431-en, 

aTisza-Maros szögében 59,520-an, 
Erdélyben 50,291-en,
Budapesten 24,650-en,

egész Magyarországon 392,677-en.
A pénzügyminisztérium legú­

jabb kimutatása szerint Magyar- 
országon 223 forint 61 krajezár a 
megállapított adóköteles jövede­
lem fejenkénti átlaga. De Buda­
pest nélkül, ahol ez az összeg 869 
forint 69 krajezárrn rúg, az átlag 
fejenként csak 180 forint 33 kraj­
ezár.

A reform a családtagok adó­
ját, a fejadót megszünteti s ezzel 
is egy nagy igazságtalanságot 
töröl el.

Nagy szerepet juttat a reform 
az adókivető bizottságoknak, ame­
lyek nem a törvény rideg parag­
rafusai, hanem saját belátásuk és 
higgadt ítéletük szerint fogják

természetesen nem elégíthette ki müveit hűen ecsetelve életrajzát gyermek éveitől 
közönségünk igényeit. Most végre sok haláláig. Annál nagyobb érdek fűzi az 
idő után egy — a régebb időkből álta- egyletet az elhunyt nagy hazafi emlékó­
lunk már előnyösen ismert színigazgató: hez, mivel ő Csokonya részbeni birtokosa
Monory Sándor érkezett városunkba 24 
tagból álló operette társulatával 10 előa­
dásra. A rövid idő alatt Monory a legú­
jabb, legvonzóbb darabokat fogja adni.
Elsőnek, azaz szombaton megnyitó e- 
lőadásul a „Gésák“ hírneves nagyoperet­
tel kezdte. További előadások lesznek:
„Talmi herczegnő“, „Parasztbecsület“,
Sulamith“, „Aranylakodalom“ „Hálóko­
csik ellenőre“ „Végrehajtó“, „Fekete ri-' össze, mely határozza el a tejszövetkezet 
gó“, „Himfi dalai“, „Lili." Azt hisszük, hogy' megalakulását Csokonya, Visonta és Ri-

s az egylet nagyérdemű alapitó tagja is 
volt. Szalóky beszéde után az énekkar 
gyász éneket énekelt. Ezután Máté Lajos, 
az egylet pónztárnoka a tej szövetkeze­
tekről tart tanulságos felolvasást, elmond­
va a már ily működő szövetkezetek hasz­
nos eredményeit a tej értékesítése körül, 
továbbá ismerteti annak kezelési módját, 
ajánlja, hogy e végett értekezlet hivassák

ily darabok egy jó társulattól előadva 
vonzani fogják közönségünket és kíván­
juk is, hogy a közönség s a színtársulat 
meglegyenek egymással elégedve s vám­
sunk pedig szabaduljon föl a daiíársuia- 
tok kin előadásaitól.

— A Csokonya-vidéki népneve­
lési egylet közgyűlése. Nagy érdeklő­
dés mellett folyt le f. hó 15-én Csoko- 
nyában a Csokonya-vidéki népnevelési 
egy közgyűlése. A községház nagytermét 
szorongásik töltötte meg a közönség, kik 
közt díszes előkelő hölgytársaságot is lát-

kivetni az adót, illetve minden tunk ékeskedni, ott volt továbbá a hely­
egyes esetben megállapítani a {belieken kívül a vidék intelligentiája 
progreszsziv kulcsot. S az adóki- ! impozáns számmal. A terem az ünnep 
vetés körül, nagy szerep vár a' méltóságához összhangzóan volt díszítve, 
közönségre is, melyet az tlj tör- ’ a haza nagy férfiúinak képei mellett ott 
vény szigorúan kötelez arra, hogy diszlett a menzeti lobogó, továbbá egy 
jövödelmeit őszintén vallja
És a közönség ezt meg is 
tenni, ha meggyőződik 
hogy őszintesége nem jár 
sodással.

Hírek
— Színészet Barcson Barcsnak 

sajnos elmúlt az az aranykora, midőn

be. gyászfágyóllal bevont zászló, néhai id. 
fogja gróf- Széchenyi Imre az egylet alapitó 
arról, tagjának emlékére, kiről a közgyü- 
káro-' lésen meleg szavakkal emlékezett meg 

szép felolvasásában Szalóky Dániel, az 
egylet érdemes, buzgó titkára. A köz­
gyűlés kevéssel 5 óra után kezdődött a 
jól iskolázott, többnyire földmivesekből 
álló énekkar hazafias szép énekével:

nya-Ujlak községek közt. Az értekezést 
nagy érdeklődéssel hallgatta a közönség 
s a 3 községből nyomban 5—5 tagú bi­
zottság neveztetett ki a tárgy megbeszó 
lésére egy kitűzött napon. Utánna Sza 
lóky Dániel titkár mondja el jelentését 
az egylet évi működéséről. Végül Szabó 
Kálmán egyleti elnök állt fel, s az ő sa­
játos mesteri szónoklatával, — melynek 
tanulságos, érdekes tárgya a népmüve- 
lődés körül forgott, — elragadta a hallga­
tóságot. A gyűlést az énekkar hazafias 
dala zárta be.

Közgyűlés után társas vacsorára gyűlt 
egybe a társaság, melyen mintegy 40 en 
vettek részt. Pittner kitűnő konyhája, jó 
borai s a figyelmes kiszolgálás ezúttal 
is elismerést érdemel. Lakoma alatt a 
czigányzenekar s az énekkar felváltva 
gyönyörködtette a társaságot, mely a 
legkitűnőbb hangulatban volt. Sok szel­
lemes s lelkes felköszöntők hangzottak 
el az egylet szeretett elnökére, titkárára, 
a vendégszerető Brodszky tiszttartóra, höl­
gyekre, a belépő uj tagokra s másokra. A 
kedélyes társaság nagy része a késő éjje­
li órákig maradt együtt.

Egyúttal itt közöljük a népnevelési

Szép, szép nagyon szép, volt ez a leány. 
Bozóth belészeretett és viszontszerelemre 
talált. Komolyabb volt ez a szerelem, mint 
hitte volna, akár maga Bozóth is. A ta­
nácsosék azonban mosolyogtak rajta, mi­
kor a leányuk egy meghitt téli estén pi­
rulva bevallotta, hogy mennyire szereti a 
fiatal embert, az meg őtet. Hogy ha majd 
Bozóth évek múlva végez, hozzá megy, 
máshoz soha senkihez. — Tizenhat éves 
múlt, hadd ábrándozzon, mondotta a ta­
nácsos ur nejénók, a ki jóváhagyólag bó­
lintott.

Eltelt egy esztendő. Bozóth szivében 
megerősödött a szerelem. A leányból pe­
dig csodamód bájos teremtés lett. Körül 
is rajongták a bálokon, különösen ha Bo­
zóth nem volt ott. A fiatal ember biza­
lommal tekintett a jövőbe. Sokszor ült 
nehéz munkába merülve, miközben a le­
ánynak élet halálra udvaroltak a bálte-

(Adjon Isten a magyarnak jó napot!)1 egylet alapitó- tagjainak névsorát: 1. Barcs- 
Utána Szabó Kálmán, az egylet kitűnő j drávavidéki takarékpénztár, 2. Brodszky

napra Balatonfüredre. Velük szokott men- 'külöz magáért, maga nélkülöz az uráért, 
ni Bozóth is, de most már egy hónapja egy szegény özvegy asszony mindkettőjü- 
nem látták, mert hazautazott az anyjához, í kért és mégis annyi mindene hiányzik 
a ki nagy beteg. Ezalatt Bács Jenő ud-; valamennyijüknek. Gondolkozzon a sza- 
varolt Ilonkának és egy forró nyári dél-jvaimon Ilonka. Igazat fog nekem adni és 
után vallomást tett. ! nem fog eltaszitani engem, a ki annyira

— Nem szeretem, szólt Ilonka. Soha szeretem.
sem leszek a felesége.

— El voltam készülve erre a felelet­
llonka gondolkozott, gondolkozott és 

mikor Bács megkérte a szüleitől, igent
re is, Ilonka — szólt Bács. Tudom, hogy mondott. Egy hót múlva már egy sor 
Bozóth Ferenozrc gondolt. Pedig hát nem'más irás nélkül aranyszegésü kártya vit- 
jöl teszi: Ez a derék fiatalember még na-' te meg az eljegyzés hírét egy kicsi faluba, 
gyón fiatal. Most szereti, de ki tudja szc- i a hol a kicsi földön, a kicsi fehér házban 
retni fogja-e akkor is, ha évek múlva át- j utolsó perczeit élte, egy szegény öregasz- 
lép a komoly férfi korba. Nem akarom őt szony.
megsérteni, de hiszen maga Bozóth sem j — És ha majd én nem leszek fiam, 
tudhatja még, hogy mi történik a szivével beszólt a haldokló, ne sirass, ne gyászolj 
majd évek múlva. Különben ha szeretni túlságosan. A rózsás arczu szép szőke le­
fogja és maga hozzá megy, mi lesz eb­
ből ? Maga nem született Ilonka annak a 
problémának a gyakorlati megoldására,

remben. A legkitartóbb udvarló Bács Jenő hogy miképen lehet a fogalmazói, vagy al- 
császári és királyi kamarás, földbirtokos .bírói fizetésből megélni, három, talán négy 
volt. A farsang után a házhoz is járt, decembernek. Ezzel viszont nem akarom ma- 
Ilonka act mondta, hogy ki nem állhatja.' gát megsérteni, de az első mámoros hetek 
Elkövetkezett a nyár. A tanácsosók ilyen-1után nagyon boldogtalan lesz. Nap nap
kor rendszerint lementek kőt, három hó--után érezni, látni fogja, hogy az ura nél

ány majd pótol engem, hiszen te mond­
tad, hogy ő is szeret téged. Mond meg 
neki édes fiam, hogy a te szegény öreg 
anyád a halálos ágyán áldását hagyta ne­
ki. Legyetek boldogok............ legyetek
áldva. . . .

Bozothné meghalt. Miközben a fia 
áldólag kiterjesztett kezét keresztbe vette 
mellén, megjött az aranyszegésü kártya.
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vajos, 
lás, U 
nyi 
id. 
nyi

Károly, 3. Chernél < iyuln, 4. Haimy Nán­
dor 5. MR hisz Ferencz, 6. Meller Ru­
dolf, 7. Mindszenti Péter, 8. Nagy-ntádi 
takarékpénztár, 9. Payer Endre, 10. Psik 
Lajos, 11. Piinke Sándor, 12. Rába Mik 

Szabó Kálmán. 14. Grf. Széchó- 
*ál, 15. Grf. Széchényi Ferencz, 16. 

Gróf Széchenyi Imre, 17. Gróf Széchó- 
Dénos. 18. Gyflv Széchényi Aladár, 19 

Grf. Széchényi Géza, 20. P. Szathináry 
Károly, 21. Sárkózzy Tituszáé.

— Tánczestóly.
Katalin napján, f. hó 25-ón este 8 
kor a kör helyiségében tombolával egy- j 
bekötött tánczestétyt rendez. Belóptidij 
személy ériként 40,-ül lér.

— Fényes isteni tisztelet lesz f hó 
26-án vasárnap délután a barcsi újonnan 
épített Írna házban, a gyertya gyújtás 
(chánuka)"ünnepén. Ez alkalommal beta­
nított énekkar fog a chorusban énekelni 
orgona kiséret mellett.

— Eljegyzés. Schumann József 
volt barcsi, jelenleg csurgói fiatal törekvő 
fodrász, eljegyezte Barcsról Varga Teréz 
kisasszonyt, Varga Ferencz népszerű bar­
csi iparos kedves leányát.

— Esküvő. Csikesz József nyírbátori 
dohánybeváltó hivatali altiszt, e liő 20-án,j 
hétfőn délután 4 Arakor vezeti oltárhoz 
a barcsi I óm. kath. templomban Szeifert 
Mariska kisasszonyt.

— Szeles idő. Az enyhe őszi na­
pok után szerda és csütörtök közti éjje­
len erős és hideg szél vette kezdetét, mely 
csütörtökön s még pénteken is ugyancsak 
éreztette szigorúságát s már-már azt hittük, 
Hogy komolyan bejön a tél. A szél azon­
ban pénteken elállt s a hót végén is­
mét enyhe őszi napok jártak. Az erős 
szél városunkban sok helyen megrongálta 
a háztetőket.

— Nagy jótékony sorsjáték a 
Budapesti Poliklinika javára. A kö­
zönség elé azon ritka alkalom nyílik, 
hogy kicsiny összeggel áldozhat a jóté­
konyság oltárán, s amellett megnyitja 
önmaga előtt Fortuna istenasszony arany­
nyal telt hőségszaruját. A Budapesti Po­

liklinika javára rendezett jótókonyezélú 
sorsjáték nemcsak arra törekszik, hogy 
az egyesület nemes jótékony czéljait szol­
gálja, de agyuttal n játék olyan esélyeit 
nyújtja a résztvevőknek, aminőhöz hason­
lókat semmiféle hasonló vállalat eddig 
nem nyújthatott. A sorsjáték, melynek 
hat húzása 1900. január 4 tői — márcz 
6-ikáig megtörténik, •— egy 100.000 ko- 

! vonás, s 5, egyenként 20.000 koronás fő­
nyereményt, azonfelül még nagyszámú 

\ barcsi olvásuköi ,-Q0Q koronáig terjedő kisebb nyovetnó- 
oia'ínyeket tartalmaz. A legnagyobb lehetsé­

ges nyeremény azonban 200.000 koronára 
rúg, minthogy az összes sorsjegyek, még 
a már kihuzottak is résztvesznek az ösz- 
szes hozásokban, minek következtében, 
ha a szerencse kedvez, meglehet ütni egy 
sorsjegy gyei mind a hat főnyereményt. A 
nyerő kívánságára a nyereményeket 200|q 
levonásával készpénzben kifizetik. A 
sorsjegy — mely minden rendes elárusí­
tónál kapható, csak 1 koronába (50 kr)- 
kerül. Kaphatók a „Barcs és Vidéke“ ki- 

' adóhivatalában is.

Közgazdaság.
— Somogy vármegye területén a 

következő állatbetegségek vannak: Lépfene; 
Gyalán 1 u., Takonykor és bőrféreg: Ihá- 
ros-Beróny 1 u., Ecseny 1 u., Simonfa 1 
u., Edde 1 u., Csököly 1 u., Gige 1 u.,
Görgeteg 1 u., Lábod 1 u., Bettend 2 u.. 
Sertésvész: Homok-Szent-György 5 udv., 
Rinya-Ujlak 3 p., Visonta 3 u., Csurgó 
1 u., Aszaló 1 p., Kazsok 1 p., Moesolád 
7 u., Zimány 3 u., Orczi 1 u., Töröcske 
1 u., Falu-Szemes 5 u., Látvány 4 udv., 
Somogyvár 3 u., Túr 1 p., Balaton-Ujlak 
5 u., Boronka 5 u., Ni Ida 5 u., Szenyér 
5 u., Hosszufalu 33 u., Rinya-Szent-Ki- 
rály 1 p., Hatvan 1 p,, Bálványos 10 u., 
Endréd 1 u., Vráms Hidvóg 30 u„ Zala 
21 u.

— Magyar sertések bevitele 
Austriába, A hazánkban uralkodott nagy 
sertésvész még az által is károkat okozott

Bozóth csak másnap bontotta föl a borí­
tékot, válaszolt reá, elküldte az édes 
anyja gyászjelentését.

S temetés után mindent eladott. Az­
tán feljött a fővárosba vigasztalást keres­
ni. A mámorban nem találta meg, tudo­
mányos munkára képtelennek érezte ma-

A mig a leányt látta, azt is hitte. . . 
huszonöt évről megfeledkezett — egy perez 
re. Csak ennyi ideig nézhette a leányt. 
Akkor elegáns fogat állott meg a kapu 
előtt. A leány felkiáltott:

— Itt a mama 1 és sietett felszállni 
kísérőjével egy öreg úrral együtt. Bozóth

gát. így esett aztán, hogy egy jóbarátja Csak bámult a robogó fogat után. Azután 
tanácsára, elfogyott akkor már kis örök- fölzaklatott szívvel ment haza. Éjjel nem 
sége is - beállott a minisztérium irattá- tudott aludni. Kínozta a gondolat, a vágy, 
rába. Várta a feledést a számok egyhan- f10gy még egykor lássa a leányt ho<*y a ni tilos> ós sertések tartása paczalinosók- 
gu végtelenségébe temetkezve s e közben szemébo & ' ° 1— ---------- — ------------- '

a magyar gazdáknak, hogy a sertéseket 
nem volt szabad bevinni Ausztriába, mig 
a sortésvósz jobban elvolt terjedve. Most 
azonban, hogy szűnő félben van, Ausztria 
kormánya megengedte a sertések bevite­
lét Magyarországból a következő helyek 
kivételével: Somogy vármegye nagyatádi 
járásából, Baranya vármegye mohácsi já­
rásából, Bites Bodrog vármegye kulai és 
zentai járásaiból, Csanád vármegye köz­
ponti járásából ós Makó városból, Csong- 
rád vármegye tiszáninneni járásából, Pest- 
Pilis-Solt-Kiskun vármegye monori járá­
sából, Szolnok-üoboka vármegye szamos- 
ujvári járásából, Temos vármegye verse- 
czi járásából, Vas vármegye szombathelyi 
járásából és Szombathely városból, továb­
bá : Arad, Hódmezővásárhely, Sopron ós 
Vcrsecz önálló törvényhatósági joggal fel­
ruházott városok területéről. A tilalom 
megszüntetése után 7215 drh. magyar ser­
tés volt a bécsi november 17-én tartott 
sertés vásáron, a mennyi sertést egyszer­
re már évek óta nem hajtottak fel Ma­
gyarországból Bécsbe.

— Vetőmagkiosztás. Darányi Ig­
nác z főldmívelésügyi miniszter, hogy a nö­
vénytermelés jövedelmét főleg a kisgaz­
dák kezén emelje s a vetőmagot az elfa­
julástól lehetőleg megvédje, ez ideig 202 
ezer forint értékben osztatott vetőmagot. 
A folyó gazdasági évre 10,800 kisgazda 
között kedvezményes áron osztottak ki 
vetőmagot, ezenfelül 73 községben 2900 
kisgazda között 39,000 korona értékben 
ingyen vetőmag került kiosztásra. Megkö­
zelítőleg 75,000 kát. hold mÍvelés alatt 
álló terület bevetése vált ez utón lehetővé, 
mely máskülönben nagyobb ára bevetetlen 
maradt volna. A Dunántúli nagy jégverés 
következtében nyolcszáz métermázsa kö­
les, muhar és hajdina vetőmagot osztot­
tak ki 3000 kisgazda között s őszi vetés 
céljaira 5900 hl. búzát ós 2307 hl. rozsot 
adtak ki kölcsön képen. A felvidéki bur­
gonya minőségének megjavítására több 
ezer mázsa vetőgumó került nagyrészt in­
gyen kiosztásra.

— Nem szabad a sertéseket 
nyers konyha hulladékokkal etetni.
Az alsó-ausztriai helyhatóság rendeletet 
adott ki, hogy jövőbon a sertéseknek 
nyers konyhahulladékokkal való hizlalása 
tilos, Indokolja e rendeletét azzal, hogy 
az utóbbi időben a sertésvész többször 
oly helyeken ütött ki, hol a sertéseket 
nyers konyha-hulladékokkal, továbbá pa- 
czalmosó, szappan főző, enyvgyári mészá­
ros- és hentes ipari hulladékkal hizlalták. 
Mindezen hulladékokat a jövőben feletet-

nézve még egyszer feledje a le­
tűnt huszonöt évet.

Erre gondolt, erre vágyott, másnap 
reggel az irattár néma csöndjében is. A 
nyitott ablakon keresztül hűvös októberi 
szellő csapta meg lázas homlokát. Fölkelt,

csöndesen ráalkonyodott.
Megjött a jubileum napja............

Huszonöt év! Mindenki örömet akart ne­
ki szerezni, s ime fölszakadtak a régi 
sebek. Elmélázva ballagott hazafelé az
utczán s mialatt szivébe sötét fölleg szál- j hogy betegye az ablakot. A mig kinézett 
lőtt, elborult odafönn az cg is. Hirtelen; a szeme megakad az átszeli alcáczok lomb- 
nagyot dördült és süni zápor szakadt a,tálam,dó ágain, melyekről egyre szórta az 
fekete iollegekből. Bozóth vizesen mone- elsárgult száraz levelet a szellő. Az öreg

egy íenyes Palota kapuja alá. Ott irattáros szeméből egy könvesepp gördült 
mar állották néhányan. Eleinte nem ü-1
gyeit rájuk, de egy női hang csengésére 
fölkapta á fejét. Nagyot dobbant a szive : 
ott állott elölte a tanácsosék leánya üdén, 
fiatalon, mintha csak tegnap váltak volna 
G a Balaton partján.

es bőrgyá- 
ezentul nem

ban, szappanfőzőkben, enyv 
raliban s hasonló telepeken 
lesz megengedve. M. H. L.

— Budapesti gabonatőzsde (Reich 
Jenő ós társa heti jelentése.) Az- ország 
számos vidékéről panasz kodnak az ege­
rek és rovarok által okozott károk miatt. 
Az időjái ás kezdetben száraz és derült, 
utóbb esős és borult. Az üzletviszonyok 
továbbra is kedvezőtlenek, a forgalom 
korlátolt. Búza irányzat lanyha, a forga- 

alá, s miközben betette az ablakot, búsan ■ 'om kicsiny, az árak csökkentek. Rozs
susogta maga elé

Késő ősz .... lehullott a fának vi- 
. . . levele . . .

Nemeskéri Kiss J.

6 — 6. 25 írtig jegyez. Árpa alig talál 
érdeklődésre. Minőség szerint 6.50 — 90. 
Zab árak 10 — 15 krt. vesztettek. Síin 
és tisztaság szerint 4.80 — 5.30 frt. Ten­
geri 5.40 — 5.50 frt.
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ír/ Mpm Világtörténet
^ Megjelenik tizenkét 

kötetben

famentes, lehat soha meg 
nem sárguló papíron.

Egy -egy kötet ár,i
rendkívül dis/e< r'.llitit- 
kiilóslinn. Iiőrliáltal és 

vfiszoriláMávnl
n fpt.

Min !rn négy 1, öhun > gy — egy 
kötet jelenik meg.

Megjalenik füzetes 
kiadásban is

*
♦ 
❖

♦ 
♦

♦ 
♦ 
♦
❖ 
«-
❖
♦

* 
1 
♦ 
♦ 
♦ 
♦ 
♦ 
♦ 
♦ 

♦ 
♦ 
♦ 
♦

240 füzetben.
Több füzet semmik«-ji sein te*/

Hctenkint egy füzei f>g 
k iizrebocsá.! Aa tni.

Egy- egy füzet ára
30 kp.

A füzetes kiadáshoz díszes /■» 
kntési tnhiák sz.illit.itn.i k

fi Jfagy JCépcs Világtörténet műszerezhető:
«) FUzotos kiadási ín hefnkinti HU kros füzetekben 

minden rendes hazai könyvárusnál.

h Kötetes kiadásban 12 keletben, <V írtjával 
a kötelmik: ti utánvéttel bérmentva, 
b, havi 1 irt 50 kros részletfizetésre.

1 ,,,4íl*"‘ * helIi klirrtimkelíst«’ ni; ilttlrl kliimiz iittzisllk.
■X

Tájékoztató képes prospektust
vagy

niuta teán yfüzetet
Ingyen és bépmentve

küld a niü kiadóhivatala

Budapest, Vili., Üllői-ut 18. szám.

Képes diszmü a müveit közönség számára.
ÁLDÁSSY ANTAL, B0R0VSZKT SAID, F0GARA8ST ALBERT, ÖERÉB JÓZSEF, 

GOLDZIHER IGNÁCZ, GYOMLAY GYULA, MIKI SÁNDOR
Uiremlkfld*i*Tel eserkeeitt

MARCZALI HENRIK
I alappal^l integy 2500 szövi "képpel, 500 mürnelléklettel, 60 színes 

50 törtenoti térképpel, 8500 szövegoldali»!.

fi jfagy Képes Világtörténet «élj*.
./■■len munkával az első nagy világtörténeti inti jelenik meg magyar nyaFran. 
Tervében, czéljában, eszközeiben, alakjában és terjedelmében egyaránt nagy ia

Unitős ez a válla tknzás.
A magyar untom Any nyújtja a magyar közönlégnek üt étet könyvet, » világtörténetet.
Nemzeti művelődésünkre nézve fontos mozzanat ex.
Egy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség telj ásít éai.

f jügy Képes Világtörténet iinsztriaiti.
4 Nagy Képes Világtörténet összes illusztráoziói k zárólsg egykorú vagy kerhl ábrázola­

tom lesznek. Képes mellékletei, történeti térképei, a szöveg közé nyomott rajzokkal ée 
irásmásol,-ltokkal a Világtörténet egv olyan kicsinyített históriai múzeumot nyújtanak az előfizető­
nek, a in. őt a maga valójában lehetetlen beszerezni. Esek a nagy európai muieumokból, 
családi és nyilvános könyvtárakból és levéltárakból, építészeti műremekekről egybegyiljtőtt s a 
legnagyobb műszaki tökéletességgel reprodukált illusztrácziók rendkívül emelik a mfl becsét, 
az egésznek művészi értéket adnak. ______

Ez a tizenkét kötet a legfényesebb magyar kényvek közé tartozik.
Ez a tizenkét hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden műveltjének tanítója 

barátja, tanácsadója, minden uri háznak ékessége legyen.
A mű kiadására egyesült két könyvkiadó intézet bizalommal ajánlja, tehát nagy, 

magyar vállalatát a nagy magyar közönségnek.

Fra 11 k Un Társ utat
magyar imdsImi intézet és könyvnyomdm. svT5) Révai Testvérek,

Irodai mi Intézőt réztréaytáreaoág

Előfizető gyűjtők Bziveukedjenek a kiadóhivatalhoz fordulni.

Nyomatott Barcson Sknbanek Géza könyvnyomdájában.
■fc á


